

# Военно-Морской Флот

Орган Вихиревского горкома и района ВКП(б), городского и районного комитетов комсомола трудящихся

№ 24 (1804)

СУББОТА, 24 февраля 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1945 г.

№ 5

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 27-ю годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей Родины от нападения чужеземных захватчиков и выпестованная большевистской партией, Красная армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечисти, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы по разбойничьи напали на нашу страну, перенесла войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная армия обрушила на врага небывалый по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении одной тысячи двухсот километров мощную оборону немцев которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы — на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одер — на 570 километров, с Сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии — на 480 километров.

Успехи нашего зимнего наступления привели прежде всего к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на Западе, имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем сомкнуть свои наступательные операции на Западе с наступательными операциями Красной армии на Востоке.

За сорок дней наступления в январе — феврале 1945 г. наши войска изгнали немцев из 300 городов, захватили до сотни военных за-



водов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 2400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяжением более 15 тысяч километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тыс. солдат и офицеров пленными и не менее 800 тыс. убитыми. За тот же период Красная армия уничтожила и захватила около 3 тысяч немецких самолетов, более 4500 танков и самоходных орудий и не менее 12 тысяч орудий.

В результате Красная армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе — Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и пробил себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии, и что немецкая армия воевала и будет воевать только на чужих

Да здравствует великий советский народ, его Красная Армия и Военно-Морской Флот, с честью отстоявшие Отечество от немецко-фашистских империалистов!

(Из Призывов ЦК ВКП (б) к 27-ой годовщине Красной Армии).

землях. Теперь этому немецкому бахвальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная армия находит новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные воины научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют чудеса героизма и самоотверженности, умело сочетают отвагу и дерзость в бою с полным использованием силы и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной армии мастерски сочетают массированные удары могучей техникой с искусным и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство во много раз выше.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что, чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с 27-ой годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года,

приказываю:

Сегодня, 23 февраля, в день 27-й годовщины Красной Армии, в двадцать часов, произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Мяске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

### Приветствие Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР Маршалу Советского Союза тов. Тимошенко С. К.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР приветствуют Вас, одного из виднейших полководцев Красной Армии и организаторов вооруженных сил Советского Союза — в день Вашего пятидесятилетия.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР желают Вам здоровья и сил для дальнейшей плодотворной работы на благо нашей Родины.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) Совет Народных Комиссаров Союза ССР

### Испытания сдают успешно

Высокоская фельдшерско-акушерская школа с 12 февраля приступила к проведению занятий по физике. Организовано и четко проходят занятия.

Первое испытание для студентов фельдшерского 1 курса было намечено по физике. Из 28 курсантов на «отлично» сдали 9, на «хорошо» 10, на «удовлетворительно» — 9, не сдали одна Мерзлякова. Смело и уверенно отвечал на вопросы Пасечник — инвалид Отечественной войны, ныне студент фельдшерско-акушер-

ской школы, — учатся только на «отлично»; на «отлично» сдали по физике Шведова — староста класса, Мартынюк, Урядницкая, Клева и другие.

Акушерки-фельдшерицы 2 курса сдавали и планировали по детским болезням. Из 28 человек сдали все. На «отлично» сдали 8 человек, — из них Романова Вера — секретарь комсомольской организации школы, Левина, Ухова, Малахова, Плотникова, 9 человек на «хорошо», 10 чел. — на «удовлетворительно».

Успешно сдавали испытания акушерки-фельдшерицы 3 курса — по глазам заболелая. Из 34 курсантов на «отлично» сдали 14: Самсонова Рая, Петрова Маруся, Мазникова, Тюрина, Алексина, Безрукова, Трусова.

Проведены консультации по хирургии, биологии.

Изобретение студентов бодрее, работают с подъемом.

Директор фельдшерско-акушерской школы М. НЕХАЕВА.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 ФЕВРАЛЯ

В течение 22 февраля на Земландском полуострове, западнее Кенигсберга, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценою больших потерь в живой силе и технике противнику удалось потеснить наши части от Северного побережья Кенигсбергской бухты. Одновременно юго-западнее Кенигсберга наши войска вели бои по уничтожению восточно-прусской группировки противника и, сжавая кольцо окружения, овладели городом Цинтен и населенными пунктами: Зарген, Пальтен, Киршинен, Бормансхоф, Плясвих. В трехдневных боях — с 19 по 21 февраля — западнее Кенигсберга, нашими войсками уничтожено 86 немецких танков и самоходных орудий, 76 орудий, 160 пулеметов и свыше 300 автомашин. Противник потерял только убитыми более 8 тысяч солдат и офицеров.

Южнее Данцига наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами Гоголово, Кенигсвальде, Барлошно, Глуха, Вальддорф, Крампкен, Лонг, Гуттовитц, Риттель. За 21 февраля в этом районе наши войска взяли в плен более 500 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самоходных орудий — 5, орудий — 55, бронетранспортеров — 24.

В Познани продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, удерживающего Цитадель.

В провинции Бранденбург, южнее города Губен, наши войска вышли на реку Нейсе, заняв при этом более 60 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Шенкендорф, Маркелсдорф, Штрега, Тейплитц, Трибель, Гросс Зарген, Тенферштадт, Дубрау.

В лесах юго-восточнее города Губен, наши войска ликвидировали окруженную группу противника численностью до двух тысяч солдат и офицеров, при этом взяты в плен командиры боевых групп полковник Хенш и полковник Ландейвар.

В районе Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окруженной в городе группировки противника, в ходе которых заняты населенные пункты Бреслау — Мазельвиги, Критерн, Гюнери, Зимсдорф.

На северной берде Дуная, восточнее города Комарно, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. В боях за 21 февраля в этом районе побито и уничтожено 40 немецких танков и самоходных орудий.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов — бои местного значения.

За 21 февраля на всех фронтах побито и уничтожено 198 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 80 самолетов противника. \* \* \*

### Массированный налет нашей авиации на военные объекты противника в городах Кенигсберг и Братислава

В ночь на 22 февраля наши тяжелые бомбардировщики нанесли массированный удар по военно-промышленным объектам противника в городе Кенигсберге. В результате бомбардировки возникло свыше 40 пожаров, сопровождавшихся взрывами большой силы. Наблюдением отмечены пожары на территории машиностроительного и газовой заводов.

В эту же ночь наша авиация бомбардировала военно-промышленные объекты противника в чехословацком городе Братислава. Бомбардировкой вызван пожар, среди которых произошло несколько сильных взрывов.

Юго-западнее города Кенигсберг наши войска вели бои по ликвидации восточно-прусской группировки противника. ожесточенные бои происходили в районе города Цинтен. Немцы превратили этот город в мощный опорный пункт своей обороны. Они построили железобетонные доты, открыли глубокие противотанковые рвы, а на высотах, окружающих Цинтен, сосредоточили свыше 80 артиллерийских и минометных батарей. Советские части предприняли обходной маневр с севера, переправились через реку Штрадики и перерезали все дороги, ведущие из города на запад. Другие наши части ворвались в Цинтен с юго-востока. Завязались упорные уличные бои. Немцы много раз переходили в контратаки, но под ударами наших подразделений откатывались назад. Сегодня наши войска разгромили вражеский гарнизон и очистили город от немцев. В боях за Цинтен уничтожено до 4 тысяч солдат и офицеров противника, 41 танк, 10 бронетранспортеров, 60 орудий. Захвачено у немцев 40 орудий, 108 пулеметов и другие трофеи. Взято в плен 520 немцев. \* \* \*

Южнее города Данциг наши войска продолжали наступление. Лесные массивы, большое число озер и речек затрудняют действия советских частей. Используя удобную для обороны местность, немцы укрепили населенные пункты, а на перекрестках дорог построили узлы сопротивления с дотами и дзотами. Части Н-ского соединения сегодня вели упорные бои за населенный пункт и железнодорожную станцию

Лонг, находящиеся у пересечения двух железных дорог. Наши бойцы сломали вражеское сопротивление и штурмом заняли Лонг. Противник оставил на поле боя четырестаtrupов своих солдат и офицеров. Побито 9 немецких танков и 2 бронетранспортера. На другом участке наши войска с боями продвинулись вперед на 10 километров и вывели немцев из нескольких сильно укрепленных населенных пунктов. \* \* \*

В Познани наши войска вели бои по уничтожению немецкого гарнизона, засевшего в Цитадели. Советские штурмовые отряды очистили от немцев земляной вал, опоясывающий Цитадель с юга, и с помощью лестниц и штурмовых вышек преодолели ров. Затем наши бойцы устремились в брешь, пробитую артиллерией в крепостной стене, и овладели оным зданием. Захвачено в плен 360 солдат и 13 немецких офицеров. \* \* \*

В провинции Бранденбург, южнее города Губен, наши войска, с боями продвигаясь вперед, на широком фронте вышли к реке Нейсе. Занято село Шенкендорф, находящееся в трех километрах южнее Губена. Немцы выбиты также из населенного пункта Штрега, расположенного в шести километрах к северу от города Форст. Подразделения Н-ской части прижали к реке батальон пехоты противника. Большая часть гаглеровцев уничтожена, а остальные взяты в плен. За день боев на разных участках побито и сожжено 38 немецких танков и самоходных орудий. Захвачены большие трофеи.

# Красная армия — наша освободительница

Польские патриоты в СССР горячо благодарят Красную армию за освобождение Польши от немецких захватчиков. Польский народ с 16 по 23 февраля проводил „неделю Советско-Польской дружбы“. 23 февраля в день Красной Армии польские патриоты выражают свои глубокие чувства благодарности Советскому Союзу и ее доблестной Красной армии за освобождение Польши от немецко-фашистского ига.

На польской земле нет больше проклятых фашистов. Больше 5 лет польский народ переживал страшные муки под игом немецких захватчиков. Фашисты разграбили и уничтожили все ценности Польши. Неслыханными варварскими методами изверги разрушили такие памятники, как Шелена, Мацеювича, Керника, Котышк и др., вывели оборудование фабрик и заводов, уничтожили лаборатории и библиотеки высших учебных заведений. Миллионы польских и с ними детей польской интеллигенции погибли в ужасных мучениях в фабриках смерти в Майянеке, Освенциме, Тромблинге и др. Таких страданий, какие переживал польский и советский народ, истории человечества до сих пор еще не знала.

Красная армия освободила Польшу, и польский народ убежден в

том, что единственной гарантией для Польши против притязаний немецко-фашистского империализма есть система коллективной безопасности, индигативом которой выступил Советский Союз. Польский народ строит свое государство на демократических основах. Земля, отобранная у помещиков, распределяется среди батраков и „малоземельных“, в помещичьих дворах организуется школы и клубы, расширяется сеть потребительской кооперации, создана армия, в которой офицерский состав состоит из широких народных масс — рабочих и крестьян. Весь народ участвует в устройстве своего демократического государства. Союзом освободительниц — Красную армию польский народ не забудет никгда.

Польки, проживающие в Вилке и Вьсоцком районе, в день Красной Армии выражают свою искреннюю благодарность освободительнице Польши и другим славянским народам доблести в Красной Армии, ее Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза

Да зреластаут Красная Армия в ее вождь товарищ Сталин!

Да зреластаут Советский народ! Да зреластаут польско-советская дружба!

Высшее правление союза польских патриотов в СССР.

## Массовый рейд колхозного животноводства

### Опыт лучших не передается

Значительная часть задач, которые стоят перед животноводством, должна решаться зимой. От работников ферм в зимнее время требуется наибольшее напряжение сил в работе. Для того, чтобы в зимней обстановке поддерживать продуктивность скота на достаточно высоком уровне, чтобы сохранить и вырастить молодняк, нужен хороший уход за скотом, нужна чистота на фермах, правильное кормление и т. д.

В колхозе „Путь Ленина“ эти условия в большей части выполняются. Помещения ферм хорошо подготовлены к зиме. Фермы чистые, теплые, полы в них деревянные. В хороших условиях находятся телятки, где имеется печь, благодаря чему поддерживается нормальная температура. Работница Цыганя Васильевна, работавшая дояркой — телятницей, добросовестно относится к работе: в течение 10 лет работы у нее не было ни одного случая падежа телят, коров. Телят она кормит лучшим сеном, дает им теплую сеновую массу и

обеспечивает чистоту в помещении. Коровы колхоза средней упитанности.

Хорошо ухаживает за рабочими скотом Колхозница В. А. На опш-ферме работает Разинова Н. В.; у нее 111 голов в-ц, и она прекрасно справляется с работой, при приходе 33 агнет неслучая падежа.

Наряду с хорошими показателями приходится отметить, что в колхозе „Путь Ленина“ из 13 лошадей 4-вещ: средней упитанности. На эти лошади все еще продолжают работать, тогда как нужно немедленно отставить их на утиль, организовать хороший уход за ними.

Недостатком является также отсутствие социалистического соревнования между работницами ферм. Лучшие методы работы животноводов остальные работницы ферм не перенимают. А внедрение лучших методов труда, постоянное их совершенствование — составная и самая важная часть борьбы за дальнейшее развитие животноводства.

Г. СЕНЬКОВ.

## Нет заботы о животноводстве

В колхозе имени Парижской Коммуны животноводство органично в упадок. Все лошади в потщенином состоянии, имеют следы грубого эксплуатации в виде побитостей и осадин.

26 января в старом были даны ясные указания об улучшении ухода за конями: истощенных лошадей надо освободить от работы, дать им отдых в течение дней для важной лошади и т. д. 13 февраля в порядке проверки выполнения оказалось, что эти указания не выполнены. Лошади отдыхом не пользуются, а положение с конем ухудшилось: две лошади из группы средней упитанности перешли в группу истощенных. Лошадь „Ахил“,

подверженная пневмонии, не выздоровела.

Почина плохого состояния коня не в конюшне: сено хорошего качества в избытке, все дело в людях. В колхозе имени колхоза органически жадно в конюшнях лошади в хорошем состоянии. Нет заботы о животноводстве со стороны председателя колхоза тов. Уженин и его заместителя (она же зав. МТФ) Волковой.

На МТФ горы навоза, скот бродит по всему двору без привязи, стальные коровы под угрозой травматических абортов.

Ветеринарный врач ТОДОРСКИЙ.

Герой Советского Союза гвардии старший лейтенант Велюкин Борисович Паско в Красной Армии с октября 1941 года. Награждена она двумя орденами Красной Звезды, орденом Красного Знамени, орденом Отечественной войны 1 степени. На боевом счету гвардейца эскадрильи тов. Паско 800 боевых самолетов и около 100 тысяч килограммов бомб, сброшенных на укрепления противника.

До войны В. В. Паско учился на механико-математическом факультете Московского Государственного университета имени Ломоносова.

Фото Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС

## Красная Армия непобедима

Дорогие товарищи металлурги! Поздравляем вас с праздником 23 февраля — днем Красной Армии.

Изумительное мужество наших доблестных воинов вызывает восхищение всего мира. Красная Армия — непобедима, потому что за ней стоит весь русский народ, стоит и будет стоять.

Великий полководец Суворов высоко ценил русского солдата, считая, что никакие крепости не устоят перед ним, называя его „чудо-богатырь“. И в Великой Отечественной войне еще раз подтвердилось выносливость, стойкость, мужество русского солдата и всего советского народа. Под руководством нашего великого полководца Маршала Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина наша Красная Армия, наш советский народ отстояли нашу страну и в настоящий момент громят врага на его территории.

Смерть немецким оккупантам! Слава нашей Красной Армии!

Слава работникам тыла, неустанно работающим на передовых!

Слава нашему мудрому великому полководцу Маршалу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу Сталину!

Гвардии старший лейтенант ЕГРУШЕВ И. И.

## Конференция уполномоченных пайщиков

25 февраля в 11 часов дня в помещении лекционного зала Горкома ВКП(б) состоится конференция уполномоченных пайщиков Райпотребсоюза.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА.

Доводится до сведения учреждений и предприятий, желающих получить земельные участки для своих собственных хозяйств, что им надо обратиться в райзот с заявкой не позднее 10 марта. После этого заявки приниматься не будут. Если участки к отводу земель намечаются за счет земель колхозов, то к заявке надо приложить выписки из решений общих собраний колхозов о их согласии предоставить участок.